



Предстоятель Русской Православной Церкви и Президент Республики Беларусь посетили строящийся храм-памятник во имя Всех святых в Минске

25 сентября 2009 года, в рамках Первосвятительского визита в Беларусь, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и Президент Беларуси А.Г. Лукашенко посетили строящийся храм-памятник во имя Всех святых в Минске.

На площади перед храмом Святейшего Патриарха Кирилла и А.Г.Лукашенко встречали уполномоченный по делам религий и национальностей при Совете министров Республики Беларусь Л.П. Гуляко, исполняющий обязанности мэра города Минска Н.А. Ладутько, настоятель храма-памятника протоиерей Феодор Повный. У входа в храм высоких гостей ожидал Патриарший экзарх всея Беларуси митрополит Минский и Слуцкий Филарет.

Предстоятель Русской Православной Церкви и А.Г. Лукашенко ознакомились с экспозицией, рассказывающей об истории создания храма-памятника. В настоящее время ведутся отделочные работы внутреннего помещения. Высоким гостям были показаны эскизные проекты иконостасов приделов – в честь иконы Божией Матери «Утоли моя печали» и в честь Усекновения главы Иоанна Предтечи.

Протоиерей Феодор Повный отметил значение храма-памятника как национального символа Беларуси. Его возведение планируется завершить к концу 2011 года. Святейший Патриарх Кирилл одобрил ход строительства храма и выразил желание прибыть на его освящение.

С паперти храма Святейший Патриарх Кирилл, Президент Республики Беларусь, митрополит Минский и Слуцкий Филарет приветствовали собравшихся на площади верующих.

Затем высокие гости направились в деревянную церковь в честь Святой Живоначальной Троицы.

От клира и прихожан Всехсвятской общины протоиерей Феодор Повный преподнес в дар Святейшему Патриарху образ Пресвятой Троицы, а Президенту Беларуси — образ его небесного покровителя – святого благоверного князя Александра Невского.

4 июня 1991 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексей II освятил закладной камень храма-памятника в честь Всех святых в Минске. Значительная помощь в строительстве храмового комплекса «Храм-памятник в честь Всех святых и в память убиенных во Отечестве нашем» оказывается белорусским государством. На его территории в 2006 году было завершено строительство деревянного Троицкого храма.

Храм-памятник имеет форму шатра, увенчанного крестом. В крипте (нижней алтарной части) будет собрана земля с полей всех великих исторических сражений в защиту Белорусской земли. Предполагается зажжение негасимой лампы, перезахоронение останков видных исторических

деятелей, установка мемориальных досок по всему периметру, вплетение в орнамент пластин с именами погибших.

В храме-памятнике будут каждый день совершаться панихиды о невинно убиенных согражданах, звучащие как призыв к примирению в Отечестве и по всему лицу земли. Также в храме будет размещен архив, содержащий сведения о белорусах — жертвах войн и репрессий.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58490/>